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Comune di Ghemme 

 
PROVINCIA DI  NOVARA 

_____________ 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 134 

 
OGGETTO: 
LINEE DI INDIRIZZO PER LA CONCESSIONE DI ESENZIONI MENSA 
ALLE FAMIGLIE RESIDENTI A GHEMME - A.S. 2023/2024. 
 
 
L’anno duemilaventitre addì tredici del mese di novembre alle ore undici e minuti cinque 
nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, 
nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. TEMPORELLI DAVIDE - Sindaco  Sì 

2. COSTA MARIA BEATRICE - Vice Sindaco  Sì 

3. IMAZIO ILARIA - Assessore  Sì 

4. ROSSI PIERO - Assessore Sì 

5.   GIORIA FRANCO - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott. PASSARO ARMANDOPASSARO 

DOTT. ARMANDO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. TEMPORELLI DAVIDE TEMPORELLI 

DAVIDE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
PREMESSO che  

- il Comune di Ghemme, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 in data 
06.02.2015, ha aderito al Consorzio Intercomunale per la Gestione dei Servizi Socio-
Assistenziali di Borgomanero; 

- il C.I.S.S. richiede, tra gli altri, contributi legati alle l’esenzioni dal pagamento delle tariffe 
della refezione scolastica rivolti a famiglie con motivazioni riconducibili a problematiche di 
tipo economico ed abitative; 

OSSERVATE le crescenti difficoltà economiche che stanno affrontando le famiglie 
residenti nel Comune di Ghemme, soprattutto quelle con figli minori a carico, in vista del 
considerevole aumento del costo della vita registrato su scala internazionale; 

VALUTATE attentamente le relazioni pervenute dalle Assistenti Sociali del C.I.S.S che 
evidenziano i disagi riscontrati dai vari nuclei; 

 RITENUTO necessario intervenire a favore delle realtà dove la crisi economica ha colpito 
in maniera più incisiva; 

CONSIDERATO opportuno stabilire dei criteri per l’assegnazione dei contributi alle 
famiglie residenti concretizzandoli così come segue: 

 Esenzione mensa a massimo n. 2 bambini per nucleo famigliare. 

 Esenzione mensa al 50% per i bambini che frequentano la scuola 
dell’infanzia. 

 Esenzione mensa al 100% per i bambini che frequentano la scuola primaria. 

ACCERTATO che i nuclei famigliari richiedenti si trovano in condizioni economiche non 
sufficienti al soddisfacimento dei bisogni primari; 

PRESO ATTO del parere favorevole in merito alla regolarità tecnica e contabile espresso 
in proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.  

OSSERVATA la competenza della Giunta Comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs 267 del 
18.08.2000 e s.m.i. 

CON votazione unanime favorevole, espressa in forma palese per alzata di mano 

D E L I B E R A 

 
1) Di stabilire, per i motivi espressi in narrativa, i seguenti criteri come presupposti 

necessari atti ad ottenere l’esenzione mensa per l’anno scolastico 2023/2024: 

 Massimo n. due componenti a nucleo famigliare; 
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 Esenzione al 100% per gli studenti iscritti alla scuola primaria; 

 Esenzione al 50% per gli studenti iscritti alla scuola aria; 

2) Di comunicare la presente deliberazione: 

- al C.I.S.S. nella persona dell’Assistente Sociale Maria Iacomelli, per gli 
adempimenti derivanti; 

3) Di comunicare in elenco la presente deliberazione ai Capigruppo consiliari ai sensi 
dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

Con separata votazione in forma palese ad esito unanime favorevole per alzata di mano 

4) Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.lgs 267/2000 e s.m.i..  

=========== 

 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

TEMPORELLI DAVIDE 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

PASSARO DOTT. ARMANDO 
 


